



跨村联建共富园 瓜果四季满藤蔓

滨海镇15个村村民共享特色农业项目红利

本报记者 刘雪鹏 通讯员 赵国兴

眼下,位于沾化区滨海镇的新滨果蔬标准化种植共富示范园内的特色西瓜、甜瓜、黄瓜、圣女果等迎来了丰收季,绿油油的藤蔓上挂满了沉甸甸的果实,吸引了众多游客前来体验采摘的乐趣。

游客们穿梭在田间地头,精心挑选着成熟的果蔬,大棚里充满了欢声笑语。采摘活动,不仅让大家品尝到了新鲜美味的果蔬,而且感受到了独具特色的田园风光,留下了一段难忘的采摘记忆。

据了解,新滨果蔬标准化共富种植示范园是滨海镇于2024年搭建的“跨村联建”乡村振兴发展平台的重要组成部分。该项目由当地统一规划,统筹了辖区15个村集体的财力,采取资产集中运营、资金集中使用、资源统一开发的方式,打造利益共享的共富共同体。示范园通过“保底+分红”运营模式,保障了村集体的收益,激发了种植户们的积极性。

目前,示范园内的特色西瓜、甜瓜、黄瓜、圣女果等已经成熟上市,不仅丰富了元宵节市场供应,也为种植户们带来了可观的收益。看着满园挂满藤蔓的果实和络绎不绝的游客,种植户们脸上洋溢着丰收的喜悦。

新滨果蔬标准化种植共富示范园的成功实践,不仅为滨海镇乡村振兴注入新活力,而且为周边地区提供了可借鉴的发展模式。该镇将继续深化“跨村联建”模式,吸引更多村集体和农户参与到特色农业项目建设中来,共同书写乡村振兴新篇章。



游客采摘黄瓜。



游客采摘西瓜。



游客面对镜头展示刚采摘的甜瓜。



游客采摘圣女果。



游客们边采摘边交流,大棚里充满欢声笑语。

全市2025年春季麦田管理技术培训班在博兴县举办

加强春季麦田科学管理 夯实作物丰产丰收基础

本报讯(记者 张子强 通讯员 任增凯 报道)2月10日,全市2025年春季麦田管理技术培训班在博兴县举办,来自各县市区农业农村局种植业、农技、植保等科室负责人以及种粮大户代表共

计340余人参加培训。

当前,全市小麦即将进入返青生长阶段,此次培训针对当前春季田间管理工作提出新要求,各县市区将进一步提高政治站位,全力以赴抓好春季田管、农业防灾减灾、

春耕备播、农资农机保障等工作,不断夯实夏季粮油作物丰产丰收基础。

此次培训还邀请了市农业技术推广中心正高级农艺师张路生、宋元瑞,分别围绕小麦病虫害预防控

制技术、小麦春季管理关键技术及全幅匀播等方面进行现场授课,为进一步提高小麦产量和品质提供技术支撑。

烧烤小饼做成特色品牌

孙镇用好统战人才全方位推动乡村振兴

本报邹平讯(通讯员 孙梦婷 报道)近年来,邹平市孙镇各村充分发挥统一战线优势,创新工作模式,整合各方资源,用好统战人才,高质量推动乡村产业振兴、文化振兴,不断提升基层社会治理效能。

党里村打造烧烤小饼特色品牌

“自己富起来的同时,希望也能为家乡发展出一份力。”位于孙镇党里村的山东恒升食品有限公司总经理李海涛说,“我们这条流水线具有速度快、成本低的优势。天越来越暖和,烧烤季节即将到来,我们全力打造烧烤小饼特色品牌,为烧烤产业发展助力。”

结合农村集体“三资”专项整治,党里村对村集体闲置资源进行清理和盘活,推广“共富车间”增收模式,充分发挥党支部引领作用,清理村内2处闲置宅基地,投资150余万元,建设2300平方米食品加工车间,采取“合作社+公司+农户”模式运营,从事烧烤小饼、香酥烧饼等生产和加工,实现村集体增收20余万元,同步解决了30余人的就业问题,实现了村集体和群众同发展、共富裕。

时家村推动乡村治理提质增效

“老孟可是我们村儿的一块

‘宝’,乡亲们这么和睦、村里这么和谐,他可出了不少力。”村民口中热心的“老孟”就是时家村退休村干部孟凡华。退休后他一直担任该村人民调解委员会的“和事佬”,发挥自己人熟、地熟、事熟的优势,从村民的情感需求和实际情况出发,巧打“温情牌”,倾听群众想法,解决群众诉求。在调解矛盾纠纷的8年时间里,他共调解环境整治、邻里纠纷等矛盾纠纷70余件,实现了“小事不出村,矛盾不上交”。不仅如此,孟凡华还担任村红白理事会成员,移风易俗等各项村级事务活

动中都有他忙碌的身影,真正在化解矛盾纠纷、宣传政策法规、联络民情民意等方面发挥了积极作用。

时家责任区党总支书记王耀表示,退休村干部等群体是统一战线工作领域优秀人才,充分用好优秀人才资源,充分发挥他们智力援村、经验助村的作用,推动乡风文明建设焕发新气象。

辉里村建强平台丰富群众文化生活

在五子登科广场的戏台边上,欣赏京剧经典折子戏;走过“不畏强御”碑亭,感受民国时期革命烈士们保卫家园的英雄壮举;听村民们讲述梁漱溟纪念馆长廊里“共成斯举”的故事……孙镇辉里村历史底蕴深厚,村内文化古迹、民俗典故众多,淳朴厚道的村风孕育出众多人才,孙镇新联会会员、长红戏剧社社长李长红就是这样一位“饮水思源、不忘桑梓”的乡村人才。

作为辉里村新的社会阶层人士,李长红积极投身公益实践,定期邀请专业戏曲人才进村表演,助力乡村文化振兴,为促进乡村精神文明建设贡献统战力量。“为乡亲们送戏,虽然辛苦但很值得。即便是下雨天,观众比较分散,我们也会全心全意演出,只要看到老人们开心的笑容,我们的付出就很值。”李长红说。截至目前,李长红累计组织协调整办戏曲演出数十场,把“戏曲进乡村”文化惠民活动与学习宣传贯彻党的二十大精神相结合,扎实推进文化为民、文化惠民、文化乐民,不断丰富基层群众精神文化生活。

如今,统战人才在孙镇的各个领域发光发热,为乡村振兴贡献着力量。该镇将继续用好统一战线优秀人才资源,全面推进乡村产业振兴、文化振兴,提升基层社会治理效能,持续增强群众的获得感、幸福感。

皂户李镇“三个一”推动农村党建工作提质增效

以高质量党建 助推特色产业发展



本报惠民讯(通讯员 牟树涛 报道)为进一步提升农村党支部的组织力、凝聚力、战斗力,近年来,惠民县皂户李镇创新实行“三个一”工作法,为农村党支部建设注入新活力,推动农村党建工作提质增效。

织密一张“组织网”,夯实战斗堡垒根基

该镇选优配强各村党支部班子,注重从致富能手、返乡创业人员、退伍军人等群体中选拔政治素质高、带富能力强、群众基础好的党员担任党支部书记、委员,加强党员教育管理,严格落实“三会一课”、主

题党日等制度,通过集中学习、线上学习、送学上门等方式,确保党员教育全覆盖。同时,建立党员积分管理制度,对党员参加组织生活、志愿服务等情况进行量化考核,激励党员发挥先锋模范作用。

绘制一张“发展图”,助推乡村产业振兴

该镇立足各村实际,制定农村党支部发展规划,创新实施“党组织+合作社+N”产业模式,利用农村的土地、人才、技术等资源,不断增强村集体经济造血功能。注重农村人才培养,通过举办培训班、参观学习等方式,培养一批懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。加强基础设施建设,联合多个社区改善

农村道路、水电、通信等基础设施条件,持续优化农村人居环境。积极办好各类专业合作社,带动群众就业增收,康家堡党支部领办的木材加工专业合作社连续多年实现分红,群众最高分红2万余元;后李村党支部大力发展田园休闲旅游项目,与聚奥苗木公司实施“企业代村”联营,促进村集体持续稳定增收。

搭建一座“连心桥”,密切党群干群联系

该镇建立健全党员干部联系服务群众机制,党支部班子成员定期走访农户,了解群众的生产生活情况,帮助群众解决实际困难。设立党员先锋岗,组织党员开展志愿服务活动,为群众提供政策咨询、技术指导、矛盾调解等服务。加强民主管

理,严格落实“四议两公开”制度,充分听取群众的意见和建议,让群众参与到村庄事务的决策和管理中来。成立农村志愿服务先锋队,定期组织开展志愿服务、文化宣传、群众议事活动,累计为群众帮办代办各项事宜数百次。